
CHARIZMY 
dary Ducha Svätého na spoločný úžitok 

Charizma je osobitný dar Ducha Svätého určený 
jednotlivcovi či konkrétnemu spoločenstvu na úžitok 
všetkých – o tom hovoril pápež František počas 
generálnej audiencie v stredu 20. novembra na 
Námestí sv. Petra. Ako vysvetlil, charizmy sú akoby 
„klenoty“, ktoré Duch Svätý rozdáva, aby skrášlili 
Cirkev - Kristovu Nevestu. Každý má svoju osobnú 
charizmu, neexistujú kresťania druhej triedy, 
zdôraznil pápež. 

1 Kor 12, 1.4-7.11 

„A nechcem, bratia, aby ste nevedeli o duchovných 
daroch. Dary milosti sú rozličné, ale Duch je ten istý. 
Aj služby sú rozličné, ale Pán je ten istý. A rozličné sú 
aj účinky, ale Boh, ktorý pôsobí všetko vo všetkých, je 
ten istý. Každý však dostáva prejavy Ducha na 
všeobecný úžitok. Ale toto všetko pôsobí jeden a ten 
istý Duch, ktorý rozdeľuje každému, ako chce.“ 

V posledných troch katechézach sme hovorili o 
posväcujúcom pôsobení Ducha Svätého, ktoré sa 
uskutočňuje vo sviatostiach, v modlitbe a 
nasledovaním príkladu Božej Matky. Počúvajme však, 
čo hovorí známy text Druhého vatikánskeho koncilu: 
„Duch Svätý posväcuje, vedie a čnosťami ozdobuje 
Boží ľud nielen prostredníctvom sviatostí a služieb, 
ale aj tým, že 'rozdeľuje medzi veriacich všetkých 
stavov aj osobitné milosti - každému, ako chce' 
(porov. 1 Kor 12, 11) (Lumen gentium, 12). Aj my 
máme vlastné osobné dary, ktoré sám Duch Svätý 
dáva každému z nás. 

Preto nastal čas hovoriť aj o tomto druhom spôsobe 
pôsobenia Ducha Svätého, ktorým je charizmatické 
pôsobenie. Je to tak trochu ťažké slovo, vysvetlím ho. 
Dva prvky pomáhajú definovať, čo je to charizma. Po 
prvé, charizma je dar daný „na spoločný úžitok“ (1 
Kor 12, 7), aby bol na osoh všetkým. Inými slovami, 
nie je primárne a obyčajne určená na posvätenie 
jednotlivca, ale na „službu“ spoločenstvu (1 Pt 4, 10). 
To je prvé poňatie. Po druhé, charizma je dar daný 
„jednému“ alebo „niektorým“ osobitne, nie všetkým 

rovnako, a to ju odlišuje od posväcujúcej milosti, od 
teologálnych cností a od sviatostí, ktoré sú naopak 
rovnaké a spoločné pre všetkých. Charizma je pre 
jednu osobu alebo pre osobitné spoločenstvo. Je to  
dar, ktorý dáva Boh. 

Aj toto nám vysvetľuje Koncil. Hovorí: Duch Svätý 
„rozdeľuje medzi veriacich všetkých stavov aj 
osobitné milosti, ktorými ich robí spôsobilými a 
pripravenými na vykonávanie skutkov a úradov, 
užitočných na obnovu a väčší rozmach Cirkvi, podľa 
týchto slov: Každému... je daný prejav Ducha, aby to 
bolo na spoločný úžitok“ (1 Kor 12, 7). 

Charizmy sú „klenoty“ alebo ozdoby, ktoré Duch 
Svätý rozdáva, aby skrášlili Kristovu Nevestu. Možno 
teda pochopiť, prečo sa koncilový text končí 
nasledujúcou výzvou. „Tieto charizmy, či už 
neobyčajné, alebo bežnejšie a rozšírenejšie, keďže sú 
osobitne prispôsobené a užitočné potrebám Cirkvi, 
treba prijímať s vďakou a uspokojením“ (LG, 12). 

Benedikt XVI. povedal: „Kto sa pozrie na dejiny 
pokoncilovej éry, môže rozpoznať dynamiku 
skutočnej obnovy, ktorá často nadobudla nečakané 
formy v hnutiach plných života a vďaka ktorej je 
takmer hmatateľná nevyčerpateľná živosť svätej 
Cirkvi.“ Toto je charizma daná skupine 
prostredníctvom jednej osoby. 

Musíme znovuobjaviť charizmy, pretože vďaka tomu 
sa podpora laikov, a najmä žien, nechápe len ako 
inštitucionálna a sociologická skutočnosť, ale vo 
svojom biblickom a duchovnom rozmere. Laici nie sú 
tí poslední, laici nie sú akýmisi externými 
spolupracovníkmi alebo „pomocnými oddielmi“ 
kléru, to nie. Majú svoje vlastné charizmy a dary, 
ktorými majú prispievať k poslaniu Cirkvi. 

Pp František,  20.11.2024  
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 Je zážitok ťa stretnúť 
Ježiš vraví, že poznať Jeho a Jediného a pravého 

Boha, že v tom je večný život. Poznať v zmysle 
spojenia, prebývania jeden v druhom, nie až po smrti, 
ale dnes. Odkiaľ je viera, že večný život je v tom, že 
veríš v rovnaké veci ako XY, že patríš do náboženskej 
partie s MN, že vyznávaš rovnaké pravidlá ako RS, že 
buduješ rolu a uniformitu ako CD, ... 

Kto má večný život, v tom niet strachu z vyhrážok 
o poslušnosti, má slobodu vybrať si svoj postoj 
k veciam svojho života, ktoré nemôže ovplyvniť. Taký 
človek, keď vie čo prichádza, volí si dôveru Bohu a nie 
strach, že zomrie.  

Nebudeš bez problémov, konfliktov, nebude všetko 
dobré, ale to neznamená, že nemôžeš mať pokoj 
v sebe. Pokoj, ktorý nezávisí od toho, čo je okolo teba 
a je v stálom pohybe a zmene. Pokoj, v ktorom vieš, že 
tvoja spása nie je postavená na tvojej snahe, ale na 
Kristovej milosti.     TM 

 

SVEDECTVÁ Z UKRAJINY 
V stredu 20. mája 2026 vás pozývame  na 
podujatie Svedectvá z Ukrajiny. O 18:00 hod. 
bude vo farskom kostole v Spišskej Novej Vsi svätá 
omša, ktorú bude celebrovať otec biskup Ján 
Kuboš, a po jej skončení sa uskutoční verejná 
diskusia s delegáciou charít z Ukrajiny. Hostia sa 
podelia o svedectvá viery, nádeje a odvahy 
uprostred vojny. Srdečne pozývame.        kanc. BÚ 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

18. – 24. máj 2026 
 

 

Pondel. 
18:00 

 
Na česť Ducha Svätého (SH) 

9:00 
Utorok 
18:00 

Poď. za 75 r. ž. a za rod. č. 377 (SH) 
 
+ rodičia a st. rodičia 879 (TM) 

14:00 
 

Streda 
18:00 

 

ZBP pre dobrodincov č. 1042 (TM)    
 sv. omša pre deti 
 
Poď. za 60 r. ž. a BP pre rod. č. 1018 
(SH) 

6:30 
 
 

Štvrtok 
18:00 

 

Zosn. Ján Pidík, zosn. rodičia Ján 
a Helena, zosn. Anton  a + súr. č 334 
(SH) 
 
 + Anton a + z rod., a BP pre rod. č. 764  
(TM) 

6:30 
Piatok 
17:45 

 

 + Vendelín  č. 561  (TM) 
 
ZBP a ochranu P.M. pre rod. č. 569 (SH) 
sv. omša pre birmovancov a mládež 

7:00 
 

Sobota 
 

19:00 

+ Jana Antušáková (10. výr.) a BP č. 517  
(TM) 
 
 sv. omša s nedeľnou platnosťou 

+ Stanislav a + rodičia č. 572 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 

Na úmysel celebranta (TM)  
 Poď. za dar života a ZBP č. 1152 (TM) 
 
Služba lektorov skupina č. 1 
Za Boží ľud (SH)   obetné dary: 4 

 
 
 

DNES je zbierka na katolícke masmédiá 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 10. 

Brigádu v sobotu o 10:00 má skupinka č. 1.  

 
 

vo štvrtok bude adorácia od 17:00 do sv. omše 

 
Slávnosťou Zoslania Ducha Svätého končí 

veľkonočné obdobie. Modlíme sa Anjel Pána, 

veľkonočná svieca paškál sa odloží ku 

krstiteľnici a k oltáru dáme sviecu jubilejného 

roka diecézy.  
 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA PRIJALI 
 16. mája 2026 Štefan Florek a Iveta Subjaková 

sprevádzajme novomanželov modlitbami 

 

WEBINÁR  „PLNÝ HORLIVOSTI...“ 
V spolupráci s Katolíckym biblickým dielom 
ponúkame webinár na tému: Eliáš, plný horlivosti. 

Webinár sa uskutoční dnes 18. mája 2026 o 20:00 
hod. Prihlásiť sa môžete na www.kbd.sk 

 

ZÁPIS ÚMYSLOV 
Úmysly sv. omší budeme zapisovať v nedeľu 24. 
mája 2026 po sv. omšiach.  

Okrúhle výročia života, manželstva alebo úmrtia 
blízkych môžete nahlásiť telefonicky v stredu 20. 5.  
po večernej sv. omši na tel.:  0904 575 829. 

 

STRETNUTIE ANIMÁTOROV 

BIRMOVANCOV 
Stretnutie bude v utorok 19. 5. 2026 hneď po 
večernej sv. omši.  

Budeme sa zaoberať duchovnými obnovami, 
prípravou vigílie Turíc, termínom a spôsobom 
záverečného preskúšania a poslednými dvoma 
formačnými stretnutiami.        SH 

 

VIGÍLIA SLÁVNOSTI  

ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO 
V sobotu večer 23. mája o 19:00 bude vigília 
Zoslania Ducha Svätého. Na túto svätú omšu za 
hlavného celebranta a slávnostného kazateľa som 
pozval katolíckeho kňaza, ktorý je aktuálne kaplánom 
v Starej Ľubovni, Jána Závackého.  

Od štvrtka 14. mája sa modlíme novénu pred 
Zoslaním Ducha Svätého.  

K vigílii Zoslania Ducha Svätého je v direktóriu 
uvedené: „V tento večer sa odporúča sláviť sv. omšu 
na vigíliu, ktorá má ráz vytrvalej modlitby podľa 
príkladu apoštolov a učeníkov, ktorí jednomyseľne 
zotrvávali na modlitbách  spolu s Máriou, Ježišovou 
matkou a očakávali Ducha Svätého.“ 

birmovanci, animátori a kňazi farnosti 
 

DEŇ RODINY 2026  
Deň rodiny je naplánovaný na 14. júna 2026.  

Článok ku Dňu rodiny uverejníme vo FARNÍKu týždeň 

pred udalosťou.        tím dňa rodiny 
 

Pon Féria 

Uto Féria 

Str Féria 

Štv Féria 

Pia Féria 

Sob 

Spomienka na   
Preblahoslavenú Pannu Máriu   

 
vigília slávnosti  

Zoslania Ducha Svätého 

Ned ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO  

http://www.kbd.sk/

